



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

▼ когда: в четверг, 22 января, с 11-00 до 12-00. Телефон 2-01-15.

▼ отвечает: заместитель главы города Сергей Александрович Стрельников.

▼ темы вопросов: экономические связи, предпринимательство и потребительский рынок, имущественные, земельные отношения.

Администрация города

## БУДЬ В КУРСЕ

## Быстрые ответы

(Соб. инф.)

Чат-бот по вопросам контрактной службы запустили в мессенджере MAX в Тюменской области. Регион стал одним из первых в России, где заработал такой виртуальный помощник, сообщает информационный центр областного правительства.

Чат-бот ответит на популярные вопросы желающих служить по контракту, о требованиях к кандидатам, мерах поддержки и сформирует заявку.

- Новый сервис позволяет получить нужные разъяснения без лишних ожиданий. Мы одни из первых запустили такие сервисы на национальной платформе MAX, - прокомментировал заместитель губернатора Тюменской области, директор регионального Департамента информатизации Станислав Логинов.

Узнать подробнее о службе по контракту также можно в официальном сообществе соцсети «ВКонтакте» - [vk.com/povskutyme](https://vk.com/povskutyme), на сайте [службапоконтракту72.ru](https://www.servisprok.ru/) и по единому номеру 117.

Напомним, в Тюменской области одна из самых высоких в стране выплат при заключении контракта. 3 млн 400 тыс. рублей получат те, кто заключит контракт с Минобороны РФ именно в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени (ул. Республики, 2/1).

■ СПРАВКА «ЯЖ». Чат-бот доступен по QR-коду



## У берегов Тобола

Людей на крещенских купаниях в этом году было меньше, чем в прошлом



Сразу после крестного хода освятили воду в иордани и купели

## ТРАДИЦИИ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ  
■ ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

В понедельник, 19 января, ялуторовчане организованно встретили древний христианский праздник с исключительно народной традицией погружения в купель.

**Будний день.** В отличие от Тюмени, где крещенские купания делятся целых два дня, у нас на них отводят лишь один, что, в принципе, вполне естественно. Не такое уж в нашем городе и большое количество желающих окунуться. А вот великий чин освящения воды в церквях действительно служат несколько раз, в том числе накануне праздника. Все, кто хотел, набрали освящённой в храмах воды ещё в воскресенье. Но и на Тобол народ тоже потянулся в понедельник к полудню, хотя людей было не так уж и много.

- Накануне ночью машин девятнадцать приезжало, но мы пассажиров на лёд не пустили в целях безопасности, - сообщил хорунжий ялуторовского станичного казачьего общества Алексей Кудаков. - Сегодня ожидаем не более 300 человек: всё-таки будний

■ **Больше фотографий с крещенских купаний в группах «Ялутровск знает»**



день, наверное, пойдут после пяти вечера.

Казаки по собственной инициативе организовали для желающих чай на полторы сотни человек, его можно было попить из коллекционного самовара Алексея.

**С верой и надеждой.** Купель в Ялуторовске в этом году обустроили на прежнем месте - в полутора километрах от города, на Тоболе. Работы по её сооружению выполнили сотрудники ООО «Благоустройство». Начиная с 17 января, у реки дежурили наши казаки, в понедельник к ним присоединились спасатели, бригады скорой помощи и полиция. До обеда самой значительной частью пришедших были верующие и церковнослужители. Присутствовали также глава Ялуторовска Вячеслав Смелик,



От ледяной воды просто дух захватывает, поэтому нужно быть закалённым и не рисковать понапрасну. В церквях требуют не погружений, а молитв

его заместитель Ольга Губачёва и атаман ялуторовского станичного казачьего общества Евгений Алексиенко. Чин великого освящения отслужил настоятель Сретенского собора Андрей Завьялов, который сам затем окунулся в ледяную купель.

- Погружаюсь в купель на Крещение уже много лет, а в Ялуторовске делаю это с 2012 года, - рассказал иерей. - Пропускал традицию только пару раз по болезни.

Воду для питья из Тобола в этом году так же, как в прошлом, запретил набирать Роспотребнадзор - она только для омовения. К берегу подогнали автоцистерну на пять кубов, её освятили. Тем не менее в силу

давней традиции люди шли (а чаще ехали) именно на Тобол, хотя в Ялуторовском округе есть два горячих источника с бассейнами - в Карабаше и в «Сосновом бору» за Памятным.

- Горячие источники - это совсем другое, а я верю вот в это оздоровление, - взмахнула рукой в сторону купели Надежда Петраш. - Вот мне сейчас хорошо: окунулась, покалывает всё. И совсем даже не холодно!

- В прошлом году купался, а в этом не решился, - поделился Владимир Спиридонов. - Пришли на службу и водички святой набрать всей семьёй - с женой Еленой и детьми Петей и Трифоном. Горячие источники нам неинтересны, а здесь - русская зима! Это традиция!

**Подпишитесь на «Ялуторовскую жизнь»!**

Уважаемые читатели! Оформите подписку на нашу газету, чтобы быть в курсе событий, происходящих в городе и в Ялуторовском муниципальном округе



Выписать «ЯЖ» можно в любом отделении «Почты России». Выгоднее оформить подписку онлайн на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код



## Вопросы переходного периода

**СПРАШИВАЛИ?  
ОТВЕЧАЕМ!**

**В прошлом году правительство Тюменской области совместно с администрациями муниципалитетов заключило концессионное соглашение с компанией «Росводоканал Тюмень».**

С этого года и на протяжении 49 лет она будет заниматься ремонтом и развитием систем водоснабжения и водоотведения, в том числе и на территории Ялуторовского муниципального округа. Как сообщает пресс-служба администрации муниципалитета, несмотря на то что компания приступила к работе с 1 января, у сельчан уже появились вопросы, на которые ответили представители Росводоканала.

**- В нашем доме нет централизованного водоснабже-**

**ния. Почему мне пришла квитанция ТРИЦ за воду?**

- Оплачивать квитанции за водоснабжение жителям домов, не подключённых к централизованному водопроводу, не нужно. В январе будет сделан перерасчёт, и все начисления аннулируются. При обмене данными с предыдущей ресурсоснабжающей организацией произошёл сбой. В результате начисления за услуги произведены жителям домов, не обеспеченных централизованным водоснабжением. Такие извещения получили жители деревни Красный Яр.

**- Почему в программе ТРИЦ нет моего лицевого счёта?**

- При отсутствии открытого лицевого счёта нужно обратиться в центр обслуживания абонентов по адресу: г. Ялуторовск, ул. Заводоуковская, 2а. При себе необходимо иметь пакет правоустанавливающих документов: паспорт, ЕГРН, поквартирную карточку,

документ на прибор учёта (акт приёмки и (или) технический паспорт) и предыдущую квитанцию (при наличии).

Также заявление в свободной форме и документы можно направить по электронной почте [yal@rosvodokanal.ru](mailto:yal@rosvodokanal.ru).

**- У меня есть приборы учёта, но за воду начислено по нормативам. Не могу передать показания приборов, так как счётчика нет в базе.**

- Систему актуализируют до 20 января. До 25 числа необходимо будет передать показания, чтобы их учили при начислении услуг водоснабжения за январь. Дополнительно обращаться в водоканал не требуется, все данные будут обновлены. В январе пройдёт корректировка показаний, предыдущие начисления по нормативам пересчитывают.

В случае если предыдущей организацией данные о приборах учёта не переданы и до конца января информация не

обновилась, необходимо привести документ на счётчик (акт приёмки и (или) технический паспорт) в центр обслуживания абонентов или направить заявление в свободной форме по указанной выше электронной почте.

**- В квитанции указано больше или меньше жильцов, чем прописано. Как исправить информацию?**

- Необходимо написать заявление на актуализацию данных по лицевому счёту и приложить к нему выписку из домовой книги или поквартирную карточку. Документы можно привести в центр обслуживания абонентов или направить по электронной почте.

**- Мой дом подключён к централизованной системе водоснабжения, но квитанция не пришла. Как быть?**

- Проверить свой номер лицевого счёта можно по ссылке [ls.itpc.ru](http://ls.itpc.ru). Далее скачать мо-

бильное приложение ТРИЦ и зарегистрироваться по номеру счёта. Здесь в режиме онлайн можно просматривать квитанцию, передавать показания и производить оплату. Информацию о наличии или отсутствии начисления дадут по телефону горячей линии.

В случае если начисление не производилось и не открыт лицевой счёт, нужно обратиться с предыдущей квитанцией (при наличии) и пакетом правоустанавливающих документов в центр обслуживания абонентов или направить заявление по электронной почте.

Компания «Росводоканал Тюмень», обращаясь к абонентам, отмечает, что заинтересована в том, чтобы переходный период прошёл для них комфортно. Все неточности будут устранены. Абонентскую базу планируется полностью актуализировать в течение двух-трёх месяцев.

**Подготовил**  
Евгений Дащунин

## Об истории и ответственности за будущее

Депутат Тюменской областной думы Андрей Артюхов провёл урок для ялуторовских студентов

**ПРОЕКТ**

■ **Анна МИСЛЕР**

**В минувшую пятницу в молодёжном центре прошёл урок мужества «Оружие Победы». Первый заместитель председателя Тюменской областной думы Андрей Артюхов рассказал учащимся агротехнологического и медицинского колледжей о подвиге земляков во время Великой Отечественной войны.**

**В формате лекции.** В Тюменской области работа над проектом «Оружие Победы» началась десять лет назад. За это время в трёх городах региона появились памятники в виде боевой техники, производившейся в период войны в сибирском тылу. В 2018 году в сквере Петра Потапова в Тюмени был установлен макет торпедного катера «Комсомолец». В городе за годы войны выпустили 165 катеров. Андрей Викторович продемонстрировал снимок закладной таблички одного из судов, которую нашли подводные археологи в 2016 году на дне Керченского пролива. На ней

указан номер Тюменского судостроительного завода - 639. В 2024 году в Заводоуковске появился памятник в виде планера А-7: во время войны в рабочий посёлок Заводоуковский были эвакуированы Воронежский авиационный и Тушинский планерный заводы.

- Планёр разработал известнейший конструктор Олег Антонов, который в дальнейшем спроектировал все самолёты Ан. Всего в войну было изготовлено 1900 планёров, и половина из них - в Заводоуковске. Здесь был фанерный комбинат, а планёры делали из дерева, - рассказал Андрей Артюхов. - Эту технику использовали для диверсионных операций, во время Сталинградской битвы на планерах доставляли антифриз для танков. Важнейшую роль А-7 сыграл в спасении партизан Белоруссии в 1943 году. Во время этой операции на 35 планёрах завезли 50 тонн оборудования и 250 человек нового боевого состава. Памятник в Заводоуковске выполнен на том самом Тушинском машиностроительном заводе в масштабе один к одному, только из металла.

В Ишиме в год 80-летия

Победы открыли памятник макет бронепоезда «Патриот», в 1942-м построенного местными железнодорожниками. Он участвовал в боях на Курской дуге и других сражениях. В дальнейшем уцелевшую зенитную платформу использовали в войне с Японией.

**Воспитание патриотов.** В конце встречи Андрей Викторович обратился к ребятам:

- Я рассказываю вам это, чтобы вы знали нашу историю, понимали, какой ценой досталась нам Победа. А также о себе и своём будущем подумали более серьёзно, чем это принято в вашем возрасте. Что вы можете? Вы должны учиться, работать и становиться классными специалистами - это ваша задача.

Уроки мужества «Оружие Победы» Андрей Артюхов проводит с ребятами и в других муниципалитетах Тюменской области.

- Это ценная и полезная информация о том, как наши ровесники и даже младше трудились на благо родного Отечества. Было интересно, узнал много нового из нашей истории, - поделился первокурсник агротехнологического колледжа Илья Глазунов.

**■ В рамках рабочего визита в Ялуторовск Андрей Артюхов также провёл совещание и посетил музей**



Андрей Артюхов продемонстрировал фотографии памятников, установленных в рамках проекта «Оружие Победы» /фото автора

# Место силы

Духовное становление Евгения Сирина проходило на бердюжской земле



■ Александр БУШНЕВ

Ялуторовчанин Евгений Сирин ушёл на СВО в числе первых добровольцев.

Участие в специальной военной операции рассматривал как возможность вновь вернуться к привычному делу, ведь после службы в морфлоте он трудился в воинской части в посёлке Боровском вплоть до её расформирования. Приветствовал перемены, происходившие в армейской среде.

**Наука побеждать - от деда.** Его мама Галина Тихоновна родом из села Истошино Бердюжского района. Именно здесь, по её словам, сделал свои первые шаги и Евгений, а когда подрос, проводил в деревне у деда все школьные каникулы.

К слову, село имеет богатую историю. Первые упоминания о нём относятся к середине XVIII века, когда место между двумя озёрами привлекло внимание русских землепроходцев. Поселение быстро разрасталось, а потому в 1763 году было принято решение о строительстве здесь церкви. Спустя полтора столетия в селе проживало до тысячи человек, было две школы - церковно-приходская и министерская, имелось своё кредитное товарищество, 15 мельниц, пять торговых точек, ежегодно проводилась пять ярмарок...

Горбуновы были из числа первых, пришедших в эти неожиданные места. Тихон Васильевич и Мария Анисимовна в Истошино пользовались заслуженным уважением. Это и неудивительно, учитывая, что глава семейства - ветеран войны, орденоносец, передовик производства. Но Тихон Васильевич был человеком непростым, с характером, мог и с начальством поспорить. Хотя в то же время с уважением относился к толковому специалисту, даже если тот ему в сыновья годился. На вверенном ему участке фермы был идеальный порядок, чему в немалой степени спо-



Евгений Сирин командовал разведывательно-диверсионной группой  
/ФОТО СО СТРАНИЦЫ ВК «ЯЛУТОРОВСК: ОФИЦИАЛЬНЫЕ НОВОСТИ»

## ■ Наш земляк подписал контракт, так как был убеждён, что Россия обязана отстаивать свои интересы

собствовало и то, что за него они отвечали вместе с супругой. Привесы, на дон были всегда высокими, а коровы - чистыми, ухоженными и упитанными. По словам Галины Тихоновны, её отец к каждому животному имел подход, не покукал, а брал лаской. Даже когда один из жеребцов опрокинул с крупа любимого внука, он сдержался.

Именно дед объяснял Жене простые житейские правила, нередко на собственном примере, говорил, что добро всегда возвращается добром. В немалой степени способствовало воспитанию юноши и то, что в селе было много таких же геройских и образованных, как дед, людей.

Кстати, согласно проведённым подсчётам, в начале нынешнего века из 420 жителей деревни 92 имели высшее образование. Так что, говорит мать, никак не мог её сын стать плохим человеком. Дедова школа, жизнь в

Истошино, где и она провела своё детство, даром пройти не могли.

**Командир-разведчик.** Евгений Сирин рос крепким и любознательным подростком, был на хорошем счету в школе Декабристов и в 35-м училище, где учился на мастера художественных установок. За хорошую службу в морфлоте был направлен в школу мичманов, но, окончив последнюю, всё же предпочёл вернуться в родные места.

После расформирования воинской части в Боровском работал на одной из фармацевтических фабрик в Тюмени, был рядовым сотрудником, но и там пользовался уважением коллег, потому как не отказывал в помощи никому, причём мог не только подсказать, но и показать, как лучше выполнить то, что поручили.

В зоне проведения специальной военной операции Евгений был командиром разведывательно-диверсионной группы. Но об этом он не говорил даже родным. Мама Галина Тихоновна уверена, что дед, безусловно, гордился бы своим внуком. По словам одного из сослуживцев, Евгений Сирин не был солдафоном. Боец утверждает, что он был им как отец родной: молодых ушло отсюда на СВО, а те, кто постарше, плетут маскировочные сети и изготавливают окопные свечи - в общем, работают для фронта, для победы.

обиду не давал, следил, чтобы оружие и прочий инвентарь содержались в чистоте, чтобы выправка у подопечных была соответствующей. Никакой расхлябанности или разгильдяйства Евгений не терпел, особенно наказывал тех, кто пытался что-то взять или сделать без разрешения. Если нужна была провизия, он сам её добывал, и никто из его группы не оставался голодным. Хорошо ориентировался на местности. И всё это в совокупности позволяло отряду обходиться без потерь. Увы, избежать их всё же не удалось.

Евгений Сирин погиб 17 апреля 2023-го, накануне дня рождения супруги, на котором обещал присутствовать лично, потому что командование было не против отпустить его в отпуск именно в эти сроки (говорил, что особенно соскучился по дочери Алёне). Похоронен в Тюмени.

...А село Истошино продолжает жить. По-прежнему открыта средняя школа, церковь вновь стала действующей (в 50-70-е здесь располагался сельский клуб, потом здание вовсе забросили). Немало молодых парней ушло отсюда на СВО, а те, кто постарше, плетут маскировочные сети и изготавливают окопные свечи - в общем, работают для фронта, для победы.

## ОФИЦИАЛЬНО

### О награждении Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением городской Думы от 26.09.2013 № 603-ГД, статьей 31 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

наградить Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы **за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в развитие отрасли энергетики и в связи с профессиональным праздником - Днём энергетика:**

- Дмитрия Александровича **АЛЕКСАНДРОВА**, инженера-механика 1 категории общества с ограниченной ответственностью «ТехЭнерго»;

- Максима Николаевича **ГОВОРКОВА**, заместителя начальника управления/Управление эксплуатации общества с ограниченной ответственностью «ТехЭнерго»;

- Александра Леонидовича **КОНКИНА**, машиниста двигателей внутреннего сгорания 6 разряда общества с ограниченной ответственностью «ТехЭнерго».

**Владимир АГАПОВ,**  
Председатель Ялуторовской городской Думы  
(Решение № 166-VIII ГД от 25 декабря 2025 г.)

## НА ЗАМЕТКУ

### Пойти или остаться?

■ Анна МИСЛЕР

**Показатели низких температур, при которых дети могут не ходить в школу, устанавливают региональные власти с учётом климатического пояса. Как правило, в северных широтах действуют более строгие нормы.**

Так, в Тюменской области при скорости ветра 2 м/с и выше очные занятия для учеников 1-4 классов отменяют при -25 градусах, среднее звено (5-9 классы) не идёт в школу при -30 градусах, а старшеклассники - при -35 °C. Если ветра нет или он ниже 2 м/с, то уроки не проводят при -30, -35 и -40 градусах соответственно.

### Параметры погодных условий для отмены занятий в общеобразовательных учреждениях юга Тюменской области

Температура наружного воздуха (градусы С)	Скорость ветра (м/сек)	Отмена занятий (классы)
Ниже минус 30	Менее 2	1-4
Ниже минус 35	Менее 2	1-9
Ниже минус 40	Менее 2	1-11
Ниже минус 25	2 и более	1-4
Ниже минус 30	2 и более	1-9
Ниже минус 35	2 и более	1-11

Стоит отметить, что ответственность за здоровье своего ребёнка в первую очередь несут родители. Поэтому они могут сами ориентироваться на показания термометра и принимать решение, исходя из их условий.

- Ситуации бывают разные. Например, если температура не -25, а -24, но ветер сильный, остановка далеко от дома и интервал между автобусами большой, то родители вправе оставить ребёнка дома. При этом о своём решении необходимо предупредить классного руководителя, - пояснила заместитель председателя городского комитета образования Ольга Куклина. - Если родители пропустили объявление об отмене занятий и привезли ребёнка в школу, ученика примут и проведут с ним занятия.

■ **ВАЖНО.** Информацию об актиро-ке из-за мороза родители могут уз-навать в группах «Ялуторовск знает». Объявления публикуются оперативно для первой и второй смен обучения (с 6-00 до 6-30 и с 10-30 до 11-00).

